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A nemzetközi kongresz-

A fővárosban szeptember eláö felében bá-
rom nemzetközi kongresszus tartotta nagyta-
nácskozásáf. A maga külön szakköre, tudomá-
nyos és gyakorlati lényege szempontjából egy-
aránt fontos tárgyalásokat folytatott mind a bá-
rom: a börtönügyi ép ugy, mint az állatorvosi 
s ez utóbbi ép ugy, mint az antialkoholista-
kongresszus. 

Itt is. ott is nagyfontosságú és beható vi-
ták folytak és ugy látszik, valamennyi tanács-
ke zásnak elsőrendű jelentkezéssel biró eredmé-
nyei lesznek a szakszerű anyagok fejlődése 
szempontjából. 

Örömmel és büszkeséggel kell konstatál-
nunk, hogy a Budapesten tariott nemzetközi 
kongresszusok látogatottabbak és sikeresebbek 
voltak az eddigi külföldi hasonló vonatkozású 
kongresszusoknál. Ebben a kiemelendő körül-
ményben nem lehet mást látnunk, mint hazánk 
és kűlturviszonyaÍR,k iránti különösebb érdek-
lődését a külföldnek, tehát külső okok eredmé-
nyezték kétségtelenül a Budapestre összeliivott 
nemzetközi kongresszusok jelentékeny sikerét. 

Ezek a külső okok első sorban a mi er-
kölcsi diadalunk számlájára Írandók, kulturális 
törekvéseink, ugy látszik, viszhangot vernek 
már a külföldön. Kezd érdeklődés nyilvánulni 
irántunk, az a szomorú közömbösség, amely a 
mesebeli elátkozott ország rettentő szerepére 
kárhoztatott bennünket, kezd oszladozni s az 
idegenek már nem keletet bámulni jönnek hoz-
zánk, hanem — tanulni. 

A nálunk tartott nemzetközi kongresszusok 
amily mértékben emelhetik nemzetközi önérze-
tünket, abban a mértékben a tudományosság 
gyakorlati érvényesítése, a tudományos igazsá-
gok népszerűsítése, közkincsé tétele szempont-
jából is igen nagyjelentőségüe-k voltak. Ectdig 
az volt a hit, hogy az ilyen tudományos soka-
dalmak nem jelentenek semmi pozitív közhasznú 
eredményt. 

A budapesti tanácskozások legalább 
is lerontják azt az elfogult hitet, hogy e kon-
gresszusok nem töltik be céljukat. Sőt nemcsak, 
hogy g)akorlati értelemben vett közhasznú, köz-
érdekű eredményei is vannak e sokadalmaknak, 
hanem még a szaktudományosság is nagy hasz-
nát láthatja, 

Amiről az elhangzott viták komolysága 
s a tárgyalások mindig tartalmas színvonala 
győzött meg bennünket. 

De eltekintve ettől a kettős irányú haszon-
tól, más társadaloméleti eredményei is vannak 
ezeknek a nemzetközi tanácskozásoknak. 

Ezeken nyilvánul meg a közös eszmei és 
anyagi törekvések révén az egész emberi tár» 
sadalom testvérisége, az igazi nemzetköziség a 
tudományok, társadalmi, állami intézmények és 
kulturális törekvések eivont területén. 

JS1 ekünk, magyaroknak többszörösen keli 
örülnünk annak, hogv e nemzetközi tanácskozá-
sok színhelyéül időnként Budapestet választják. 
Fül nem becsülhető eléggé a magunk szempont-
jából az a közvetlen megismerés, a mely a kül-
földi előkelő vendégeknek a külföld müveit és 
tuuós képviselőinek itt idözése folytán a mi 
törekvéseinket, kulturális haladásunkat s egyéb 
olyan tulajdonságainkat, amelyeket az idegen 
rosszul ismer, vagy nem ismer, közelebb hozza 
a külföldhöz. 

Ennek a megismerésnek örömére lelkesen 
fogadjuk az ilyen kongrpásusok, valamint min-
den olyan intézményt, vagy alkalmat, a mely 
bennünket egy-egy lépéssel közelebb visz 
nyugathoz. 

T A R C Z A . 

Még New-Yorkban is 'eseményszámba ment a ki-
tűnő parti, melyet Blaneley Sarah csinál, akit Stephen-
son Harry, a tízszeres milliomos, szép, fiatal gyáros 
jegyzett, el. De hát Sarah, ha vagyonilag meglehetős 
zilált helyzetből kerül is ebbe a mesés jólétbe szépsé-
génél fogva Stephenson sem csinált rossz vásárt. 

A fiatal gyáros ész nélkül szerette az ő világ-
s z é p ' jegyesét és szemet hunyt a lehetetlen szeszélyek 
fölött ,"amelyek már-már a szép menyasszony sorsára 
eshettek. 

. Blaneley -James, a Sarah apja elég nagy házat 
vitt .csekély" jövedelméhez képest. Még társaíkodónőt is 

.tartott anyátlan leánya mellett. Az amerikai leánynak 
nem kell garde de dámé, de Sarahnak kellett valaki, 
•aki fölött rendelkezzék, uralkodjék. Megfelelő medium 
völt erre a Clavetonné. Az a jobb n a p o k a t ' látott öz. 
végy aki már két év óta tűrte Sarah kiszámít hatatlan, 
szeszélyeit, hogy leányát. Ellent neveltethesse. 

Éppen rossz napja volt Sarahnak. Alig egy óra. 
előtt adta ki útját Clavetonnénck, aki már egy hét óta 
fekvő beteg volt s ez 'okból nem lehetett szolgálatára. 

Ellen kert, rimánkodott, hogy ne bánjék ily ke-

gyetlenül velük, hisz anyja nem sokára jobban lesz és 
kipótolja mulasztását. 

— Ne jajgass; kiálltott az alig tizenhat éves sze-
líd arcú, kellemes külsejű leánykára. Amit kimondtam 
nem vonom vissza. Holnapután elmehettek. 

A szerelmében vak Stephenson némi megdöbbe-
néssel hallgatta, de nem mert ellenvetést tenni. 

. — Nem volna kedve egy szánkópartira. Olyan jó 
friss levegő van, fordult hirtelen a vőlegényéhez. 

— Ha magának kellemes, készséggel, 
— T e is velünk jösz, Ellen; szólt a beteg tár-

salkodónő jeányához, a ki most anyját helyettesitette 
nála. 

— Parancsára, kisasszony. 
— Hagyja az anyja mellett szegénykét; szólt 

Stephenson, -mikor a leányka kiment, hogy öltözzék. 
— Ne legyen olyan romantikus, Harry. Eleget 

elnéztem már nekik. Ha az anyja nem tehet eleget 
kötelezettségének, álljon legalább helyt ez a kis 
mamlasz. 

Rövid negyed óra múlva mind a három el he-
.lyezkedett Stephenson pompás szánjában. 

Hogy- r.epült a jármű, mintha szárayai nőttek 
.volna. A jüzes paripák lábai alig -érintették a magas 
havat, ' • 

Sarah jóizüen föbfölkacagott, miközben elővillo-
got t .az a két gyöngysor foga, . 

. A járó'kelők' megbámulták -Őket« 
Milyen szerencsés •ez- a- leány • 

A nekitüzesedett lovak vágtattak őrült sebes, 
seggel. 

És amint egy utcakányarulatnál befordultak, egy 
zökkenés, egy éles sikoly s a következő percben a 
félredült szánkóból a jobb kéz felől ülő Sarah a kö-
vezetre vágódott. 

Stephenson és a kis Ellen, akik csak kisebb hor-
zsolást szenvedtek, ész nélkül siettek segélyére. Sarah 
felemelkedett. Arcát az ajkai iá ján elborította a Vér 
amely a szájából patakzott. 

— Orvos, Orvos! kiáltott rémülten Stephenson. 
— I t t van a szomszéd házban; hangzott több 

oldalról. 
Nagy nehézen vitték föl a sérült leányt. 
Az orvos nyomban konstatálta, hogy négy első 

foga kitört. 
Sarah összetett kézzel rimánkodott, hogy segítsen 

rajta. 
—• Egyéb segély nincs, felelt az. orvos, mint a 

kitörötteket müfogakkal pótolni. 
'— Soha! Kiáltott a miss, inkább véget vetek az 

életemnek. Hát más mód nincs? 
— Alig. Csakis ugy segíthetnénk, ha valaki át-

engedné fogait -és egy gyorsan végzett műtéttel azon 
melegeben az ön ínyébe helyeznénk el. De hát erre 
aligha akad vállalkozó. 

Mint az átcikkázó villám ugy esett Sarah tekin-
tete Ellenre. 



H I R E K. 
EskÜVŐ. Polgár Károly színigazgató 

városunkban jelenleg működő társulatának két 
legtehetségesebb tagja Ktirthy Margit és Schik 
Rezső f. hó 24-én d. u. 4 órakor a szarvasi 
ÍZT. templomban örök hűséget esküsznek egy-
másnak. Szerkesztőségünk szívből kíván a két 
művészi léleknek boldogságot. 

— Gerlaki Hermin vendégszereplése 
A szarvasi közönségnek ez a nagyon is kedves .isme-
rőse, mint a nagyváradi Szigligeti Társulatnak prima-
donája a János Vitéznek szombati előadasara eljött 
vendégszerepelni. Igazán örvendünk hogy elragadó já-
tékában, ha csak egy előadásra is — ismét gyönyör-
ködhetünk. . 

— Uj ügyvéd- Dr. Lukács Izsó •társadal-
munk egyik kiváló tagja f. hó 9-én Marosvá-
sárhelyen az ügyvédi vizsgát nagy sikerrel le-
tette. Az Uj ügyvéd Erdélyben, Topánfalván te-
lepedik meg. 

— Előléptetés. A kereskedelemügyi minisz-
ter báró Drechsel Béla, gyulai vasúti állomási 
főnököt az Y. fizetési osztály 1-sö fizetési foko-
zatából a. IV. fizetési osztály 3-ik fokozatába el-
lenőrré nevezte ki. 

— Tanitóválasztás. A körösladányi- ev. ref. 
iskolánál Szentandrási Elek tanító nyugdijazta-
tásával megüresedett tanítói állásra Baksay ma-
] adéki (szlavóniai) fiatal tani tó választatott 
meg. 

J. Körösiaaányban öngyil-
kosságot követett, el egy meghibbant eszű sze-
gény ember. Török Bálint a neve a szerencsét-
len embernek, aki a meggazdagodáson "törte 
örökké a fejét. Birtok- és jószág vásárlásba uta-
zott — pénz nélkül. Az volt a rögeszméje, hogy 
ö gazdag ember; e mellett azonban napról-napra 
szánalmasabban nézett ki. Annyival is inkább, 
mivel rögeszméjéhez híven nem dolgozott s csa-
ládja fenntartásáról sem gondoskodhatott a sze-
rencsétlen ember. Legutóbb péksütemény ki-

—- Ellen, vesd alá magad a műtétnek és élet-
fogytig magamnál tartom anyádat. 

A fiatal leány habozás nélkül rohant az orvos-
hoz és egész önkívületben kiáltott: 

— Rendelkezzék velem orvos ur. 
Hajméresztő látvány következett, melyet az ör-

vös egy assistens segítségével végzett. 
Lord Stephenson, aki eddig megkövülve állt, gé-

pileg vezette le jegyesót a szánkóig. 
Sarahnak nem volt szabad beszélnie. Nem is kény-

szeritette erre senki. 
Clavetonné másnap elhagyta a házat, fölgerjedve 

leánya gyermeki szeretetének ilyen kizsákmányolásán. 
Ugyanaznap estefelé egy Jeveíet .. hoztak Sarah 

cimére, ez volt benne: . 
Miss Sarah! /*• A. 

Vannak dolgok, melyeket ön- nem képes megér-
teni és én nem is iparkodom ezeket részletezni. Miss, 
en ezennel visszaadom a szavát. Ön már megelőzött 
ebben ott az orvos műtermében. Én,, ha bár kissé sze-
szelyes. de olyan nőt véltem önben feltalálni; akinek 
helyén van ug>an az esze, de szivének is enged egy-
két szót, ha erre kerül a sor. Csalódtam, Kegyetlenül 
fájt e csalódás, de már végeztem vele. 

Önnek kedves Sarah ismét vannak szép fogai, ha 
szive nincs is. A kis Ellennek ellenben mesterseges 
fogni vannak, de a szive az haiiüsithatlan. Ő megérdemli 
és meg is érti, ha szeretik. .Kárpótlással tartozunk neki 
azért a négy fogért, amelyekkel most ön ékeskedik. 
Szivem szerint érzett kötelességemet teljesítenem, mikor 
én adom neki e kárpótlást egy őt mélyen szerető és 
örökké tartó szivet biztosítva számira. Tegnap elje-
gyeztem és két nap múlva felesége lesz az ön kis 

áldozata Stephenson Hánynák. 

KÖVÉR IRMA, 

hordó volt. Nagy elbusultában a fölött, hogy 
ennyire jutott, öngyilkos lett a Körözsladány 
közelében fekvő kisfáson, hol a mult hó 30-án 
szerdán (elakasztotta .magát. Felesége s három 
gyermeke gyászolja, - v r 

— Tüzek- -Nagy rémületet keltve, kondul-
tak meg városunkban a harangok hétfőn dél-
után 4 óra tájt ban tüzet jelezve az 1-ső kerü-
letben hói özv. Seemann Jáno né háza esett a 
lángok martalékává:' Másnap délben pedig az 
előbb emiitett károsult lábszomszédjának háza 
gyuladt ki. mely alkalmasint az előbbi tüa va-
lamely odasodort szikrájától keletkezett, égett le. 
A kár 800 éi 600 ¿korona. A diák-tüzoltóság 
teljes elismerést érdemel. 

' — Halál a kútban- Kun Gábor .xkondorosi 
kútásó a Hajdú Mik ál y tanyáján lévő. kútban 
dolgozott, kiakarta azt mélyíteni. Midőn javá-
ban dolgozott, a kut rovása melletti föld meg-
lazult és kidöntötte a rovást s a kiomíó föld 
maga alá temette á szerencsétlen embert,- kit 
mire Hajdú Mihály és társai kihúztak, megful-
ladva találták. -

— Kóbor cigányok garázdálkodása, A gyulai 
országos vásár a m egyébé csalta a környéken 
csattan goló kóbor czigányokat, akik a legvak-
merőbb garázdálkodásokat viszik végbe. Mult 
pénteken virradóra éjjel C^aba-Erzsébethelyen 
betörtek Kocsis Pál 621. szám alatti házának 
utca felőli szobájába és nnnugy 234 korona 
értékű luha- és ágyneműt loptak el. A rendőr-
ség, a ctéi,d öreggel .erélyts nyomozást indított 
meg a betöiök lvézrtkeiilé&ére, ez azonban ed-
dig nem já i t sütné l , ctup£ri ai nyit nyomozlak 
ki, hogy a vakmerő Fáraó ivadékok , Csaba és 
Békés között is járták és itt 14 lovat kötöttek 
el a tanyákról. A nyomozás folyik. 

— Összeégett cseléd• Lapunk mult szánni-
ban irtunk arról a végzetes szerencsétlenségről, 
mely Áchim L. András csabai képviselő tanyá-
ján történt, hol Kudlok Maii cselédleány a lán-
gok martalékává lett. A súlyosan Összeégett 
leányt a csabai közkórházba vitték, hol rövid 
idő alatt nagy kínok közt meghalt. A szeren-
csétlenül járt cselédet Áchim L. András maga 
temettette el. . 

S Z Í N H Á Z . 
Ismét elmúlt egy hét, rohamosan közeledünk a 

szezon vége felé. Látjuk a szarvasi közönség részéről 
a lelkes pártolást — a mit Polgár színtársulata m e g j s 

érdemel — de nem látunk a. plakátokon magyar nép-
színműt. Pedig bizony azt hisszük, hogy Árpád vérei 
vagyunk, 'ném fajultunk még el annyira, hogy e s a k a 
francia pikánsabbnál pikánsabb darabokban leljük- ked. 
vünket, hanem igenis tudunk lelkesedni a magyar írók 
műveiben, mint a „Smólen Tóni" ,.Emigráns és „Bánk 
bán" el adásánál tettük.' Felkérjük tehát újra Polgár 
igazgató urat, hogy e sorokat figyelembe vegye: nem-
csak operettet, bohózatot, .drámát, de „népszínművet" 
is óhajt a szarvasi publikum. 

A vasárnap előadott és zsúfolt, ház által végigné* 
zett „Sinólen Toni"-róí"dicsérettel kell megemlékeznünk; 
a dar;ab hazafias ..hatásai, alatt, a diákság a Kossuth nóta 
lelkes eléneklese mellett, vonult ki a színházból és a 
közönség is jó hangulatban távozott. Az általános sí 
kerben oroszlánrésze volt „Nagy Imrének" a Smólen 
Tóni alakítójának. Ugy * magyar lenéző német lakáj, 
mint a megváltozott magyar hazafi szerepeben kitűnő 
volt — Kormos Ilonka usztike szerepében kedves volt 
táncával s énekével sokszor tapsra ragadta a közönsé-
get. N. Varaüi Margit Luiza balerina szerepét meglehe-
tősen creálta - Sok ,,éljen"-t és tapsot kapott Kozma 
1. aki igazán méltóan, igazi tűzzel adott kifejezést egy 
Vidéki jogos érzelmeinek. Gözon Gy. is ügyes volt, 
nemkülönben Sik Rezső, kit sokszor megtapsolt a kö-
zönség. Igazi pajkosságai de amellett kedvesen játszott 
Barna J. ^ a x i ^zei'epében; az utolsó felvonásban pedig 
Hatvani Ede fakította-kitűnő élethűséggel Jajteleszt. A 

rendezés, dekoráció' és az énekszámok mind hozzája, 
rultak a darab sikeréhez. 

Hétfőn Kemechey Jenő nagyhatású modernizál 
drámája „Az emigráns" ment meglehetős számú közön-
ség előtt Polgárné Ella egyetlen felléptével. Már előbb 
is jelét .adta KüHi Margit nagy, egyéni drámai tehetsé-
gének, de hétfőn igazán nagyrabecsülésünket is kiér 
demelte. Játékán meglátszott a lelkiismeretes tanulmány 
a nemes ambíció,-a szerepében való teljes beleélés, ugy 
hogy olyan' mégkapóan játszott, hogy a közönség nem 
bírt elégé betelni játékával és szokszor a lámpák elé 
szólította. Nagyon jó volt Polgár „Brown"-ja, Molnár 
Vilma Ráskay Gáborné. Nagyon kedvesen és ügyesen 
töltötte be Polgárné Ella kicsinyke szerepét, de már 
ezzel is meghódította a közönséget, ugy hogy mindenki 
sajnálja, hogy csak egyszer lépett fel. Ügyes és helyén 
való volt Sik Rezső, akiről mindig csak jót lehet mon-
dani, ugy mint színészről, nemkülönben, mint rendező-
ről. Horti Sándor Báró 'Luen tha l hadnagy szerepét 
művészi fölfogással adta elő, jók voltak még : .Hatvant 
Ede Ernyei J. és Gózon Gy. \ 

; Kedden. Malcn yai-Rákosi-Szabados nagyszerű ope-
rettéje a „Bolond" került szinre. Egyike ama örökké 
kedves operetteknek, a melyek a mai könnyű, ostoba, 
gyakran ' sikamlós s ízléstelen operettek közül Kiemel-
kednek. Közönségünknek már többször volt alkalma 
látni színpadokon e darabot. Mégis a legnagyobb ér-
deklődéssel tekintett az előadás elé. Legutóbb talán 
harmad .éve. épen Hatvani Ede adta a főszerepet (Bim-
bót) s . bizony, bármennyi igyekezet is volt Polgárban, 
elismeréssel vagyunk iránta, de reánk a Hatvani játéka 
jobb hatással volt. Különben Polgár ezzel is csak raü 
Vészeiének s«k oldaluságát igazolta. 'Lévai Berta (Bim-
billá) valóban kitűnő volt, éneke kellemes és könnyed, 
játéka kifogástalan, mimikája érzelmeit megkapó hűség-
gel tükröztette vissza. Kozma a Deli lovag szerepében 
jól megállotta helyét s megmutatta, hogy nemcsak éne-
kelni, de játszani is tud. Jók voltak Nagy és Sik Rezső 
Kedves trió volt: Váradi, Kormos és Kürti. 

Szerdán délután Katona klassikus drámáját Bánk-
bánt adtak elö. Ámbár nem a legjobb előadásban ke-
rült- szinre. mi mégis elismeréssel lehetünk a szereplők 
iránt} mert mi átlátjuk a színésznek nehéz munkáját, 
aniikor a próbázások, tanulmányozások mellett csak-
nem kimerülten még délutáni előadasra is kényszerül 
ráadni magát. Mint első ifjúsági előadásról, mely alka-

' lómmal á színházat ifjusagunk egészen megtöltötte — 
csák- az- elismerés 'hangján szólhatunk; Ernyei Bánk-
bánja ámbár nélkülözte sokszor azt a fölfogást, amely 
Bánk«»bán nehéz alakításához szükséges, mégis láttuk, 
hogy nemes törekvéssel igyekszik megközelíteni Katona 
drámájának főhősét. Sik Rezső, kinek igaz tehetséget 
sokszor hangoztattuk, egész erejében ereztette velünk 
azt a nemes lendületet, hazafias érzelmet, mely Pet ur 
bán keblét eltölti a németnek Magyarhonban való ga-
rázdálkodása miatt. Kürti Margit Melindája ismét el-
árulta a fényes, sokra becsült tehetségét; Gyulai Zsiga 
Tiborca -kielégítőnek mondható. De gyenge, sőt közel 
alít a rosszhoz Molnár Vilma Getrudis-a, Míg Horti 
Sándor Ottójánál kitünőbbet nem ¡tudtunk volna ma-
gunknak elképzelni. !A ravasz, fondorkodó Biberach 
szerepét sok leleménnyel adta elő Polgár. 

Este pedig a „Fanyar gyümölcs'- című vígjátékot 
adták. Hát bizony ez elég fanyar volt. S érdekes, hogy 
fanyar izü ételnek-édes az előize. A közönség egy kel-
lemesen szórakoztató darabra számitt s helyette egy 
bohóságot látott. A .darab értékét bármennyire is igye-
kezték növelni Sik, Pap Ilon és Gözon ügyes játékuk-
kal sem voltak képesek előmozditaui. 

A „Kutyamosó" szereplői közül első helyen em» 
'ütendő Sík Rezső, aki igen ügyesen játszott, mint min-
dig. Jók voltak még Nagy Imre, Hatvani Ede, Papp 
Ilönka, Barna Jolán és Ernyei J. Az előadás nagyobb 
'számú közönséget" érdemelt' volna-

Pénteken a „S-egény Jonathán" került színre 
Lévai Berta és Hatvani jutalomjátékául, üres ház elö*c 
s merjük állítani, hogy a közönség távolmaradását nem 
a jutalmazandók iránti ellenszenv okozta, mert bizo-
nyára ugy Lévai, mint Hatvani az itteni színészek leg-
kiválóbb tagjai, A közönségnek a színháztól való elma-
radását azon előadások okozták, melyre kevés ideje 
van a társulatnak .tanulásra. Pedig két említett őszintén 
szólva igazán telt háztól érdemelte volna azt a sok él-
jenzést és tapsot melyet a csekély számú közönségtől 
kifogástalan játékukért kivivolt. 
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Szarvat nagyközség előljárőságától. 

" ö e r s e n ^ t d r g v a l d s i l i i r c U f m é n ? . 

Szartas község elöljárósága a posta-
épület kibővítésének építési munkálataira zárt 
ajánlati versenytárgyalást hirdpt. 

Ezen építési munkálatokra a képviselőtes-
tület 14911905. számú és a törvényhatósági bi-
zottság 45311905. bgy. sz. határozatával jóvá-
hagyott terv és költségvetés szerint 5336.96 K. 
irányoztatott elő. J . . . . . . , . . , 

A bánatpénz 10 százalék, vagyis 584 Ko-
rona, mely összeg készpénzben, vagy óvadékként 
pes értékpapírokban a községi közpénztárnál le-
tétbe helyezendő s a letéti elismervény az aján-
lathoz csatolandó. 

A zárt Írásbeli ajánlatok 1905. évi szep-
tember hó 25-ik napjának d. előtti 11 órájáig 
adandók a főjegyző kezeihez s ugyanaznap dél-
után 3 órákor fognak a tanácsteremben nyil-
vánosan felbontatni. 

Az ajánlatokban az engedmény százalék-
ban fizetendő ki s ajánlattevő tartozik abban ki-
jelenteni, hogy a tervet, költségvetést és á vál-
lalati feltételeket ismeri s azokat magára köte-
lezőnek fogadja el. 

A vállalati feltételektől s ezen hirdetmény-
től eltérő, vagy későn beadott ajánlatok nem.fo-
gadtatnak el. 

Az ajánlatok 1 Koronás bélyeggel zárt és 
lepecsételt borítékban a következd felirattal lá-
tandók el: „Ajánlat a postaépület kibővítésének 
építési munkálataira." 

A terv, költségvetés ós részletes vállalati 
feltételek naponként a hivatalos órák alatt a 
főjegyzői irodában megtekinthetők. 

Szarvasom, 1905. évi szeptember hó 14. 

SALACZ JÓZSEF 
főjegyző. 

VELES GYÖRGY 

7155 
1905 

-ikt. Z.' 
Szarvas nagyköszég Elöljáróságától. 

Szarvas nagyközség alólirott elöljárói az 
1886. évi XXII. t.-cz. 125. §-ának rendelkezé-
séhez képest ezennel közhírré tesszük, hogy at 
1906. évre összeállított községi közpénatár, kór* 
ház és ápoldai alap, közművelődési alap ás köz-
munka-alap pénztár költségvetési előirányzata f. 
évi szept. 17-től október 2-ikáig bezárólag ter-
jedő 15 napon át a községházán közszemlére 
van kitéve. 

Ezen költség előirányzat a közsági szám-
vevőnél a hivatalos órák alatt megtekinthető i 
az ellen az észrevételek a fenti határidőn belől 
beadhatók. 

Szarvas, 1905. szeptember 16. 

Az Elöljáróság nevében: 

Saíac József Vefes Úyárgy 
főjegyző. 

4 

—1905. sz. 

árverési hirdetmény. 
Alólirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi* hogy a 
szarvasi kir. járásbíróságnak 1904. évi Sp.'I. 184/6. sz. 
végzése következtében Dr. Fisbein Soma ügyvéd által 
képviselt 

V. Kostelnik Sőhne eég javára 
Schlesinger Jenő ellen 385 K 54 f. s jár. ere-

jéig 1904. évi október hó- 18-án foganatositott kielégí-
tési végrehajtás utján lefoglalt és 2188 koronára be-
csült következő ingóságok, ü. m. kézmüáruk és üzleti 
felszerelés nyilvános árverésén eladatnak. 

"Mely árverésnek a szarvasi kir. járásbíróság 1904. 
évi V. 445/4. sz. végzése folytán 35 kor. 54 fillér tő-
kekövetelés, ennek 385 K 5,1: fillér után 1904. julius hó 
31. napjától járó 5 százalék kamatai, egyharmad szá-
zalék'váltódij és eddig összesen 111- kor. 91 fillérben 
bíróilag már megállapított költségek erejéig Szarvason 
végrehajtást szenvedett lakásán 1905. szeptember 29-ik 
napjának délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és ah-
hoz a""venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokát mások 
is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Szarvas, 1905. évi szeptember hó 9-én. 

BIRÓ ZSIGMOND 
kir. bir végrehajtó, 

/ / 

M ü h l e — Ó s z i á r j e g y z é k e , 

mely mindazt tárta1 mazzn, mire a kert-

birtokosnak, ugy a kertésznek is őszön 

szöksége van, mint; magvak, virág-

hagymák, gzobánkbani virítók, pálmák, 

japán Chrysanthemunok, rózsák, rózsa-

olt ógalyak, gyümölcs- és díszfák, bo-
•> « 

gyárok, kiváltképeri szamócák stb. és 

kívánatra ingyen megküldetik. 

Minden egyes megrendeléshez a leg-
újabb kertészeti kézikönyv Mühíe-
Oszi termesztmények, mely mindazon 
tudnivalókat tartalmazza, minek az ősz 
folyamán meg kelléne történnie; hogy 
téli és tavaszi virágokat miként kell 
nevelni, növényeket, rózsafákat stb, 
őszön előnynyel hogy lehet ültetni stb. 
Vásárlóim, kik a tavaszi uj kertészeti 
kézi könyvemet , Mühle tanácsadója 
a kertmivelésban" még nem kapták 
volna meg, ezek őszi megrendeléseik 
alkalmával ezt kérni méltóztassanak. 
E kiadmányom sem; lesz külön eláru-
sítva, csakis b. vevőim kapják meg ezt. 

i h ü h l é L a j o s 
cs. és kir. udvari szállító 

A 6. számú szélmalomba 

Ajánlkozók szeptember hó 24-ig 

jelentkezhetnek BENCSIK P Á L tásasági 

pénztárnoknál. 

egy különlakás kertfel 

azonnal 

vagy 

Megtekinthető Kossuth-utca 523. sz. a. 

Megbízható és szorgalmas 
• • . . T • • 1 

ügijnô ol 
olyan vidékről, a h 0 I a 

s z ö I ő m e g t e r e m és 
szőlőmüveléssel foglalkoznak 
és a hol a filoxera pusztítá-
sait már megkezdette vagy 
pedig a hol szőlőül te téss el 
foglalkoznak: szép állandó és 
biztos mellékkeresetre tehet-
nek szert, ha címüket közlik 

HEGYI LAJOSSAL BUDAPEST 
-utea 1$. I. 

Békésszentandráson 
a posta és takarék pénz tárral szeméen lévő 

Kohn Ábrahám-féle ház 

korcsmai, vas- és fiiszerüzlet 

berendezéssel együtt, ^ ^ Z U Z ^ Z I Z I Z 

vagy a n é l k ü l is 

előnyös fizetési feltételek mellett azonnal 

e l a d o 
Bővebb felvilágosítást ad 

T e 3 o r S e r í al a n 
Okány. 

a SZARVAS és VIDÉKE 
Kiadóhivatalában. 

FeltlSs a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó. 
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Ezen balzsam belsőleg és külsőleg hat.. Tulajiionságai; 1. Utolérhetetlen hatasu| 
gyógyszer a tüdő és mell betegségeinéi, enyhíti a katarhust, csillapítja a köpködést, meg-
szünteti a fájdalmas köhögést, meggyógyít ja az idülté vált ilyen betegségeknél ¡s. 1. Kuuno 
hatású toriik^juladásnal, rekednegnet e» iinndea torokbetegsegaei stl>. . . Mnidoufelrl 
lázt alaposan elíu. 4. Meglepően gyógyítja a máj, a gyomor és has minden lietegsegetf 

& 
l'Vi. 

különösen gyomorgörcsöt,' koiikát. és csikarásokat. 5. Meg'szLiutelí a fájdalmat, gyégyil.j«| 
Biiru'liolidát. 6. Hajtó es vértiáztiló h i tása van, tisztítja a vesét nieg-j 

Â !5S • 
„ T ' H 

rz 

az arany eret He 
szünteti a hypochondriát és melankoliát, erősíti uz étvágyat és az emésztést. 7. KiUuü> 
hatása van fogfájásnál, lyukas fognál, száj.<iilynél mindeu fog- és szájt betegségael l 
megszünteti a felbliíögést a száj és gyomor rossz szagát 8. Kitűnő szer férgek, pántl ikai 
giliszta, epilepszia-és nehézkor! 9. Külsőleg csodálatos gyógyszerül s/.ulgál mindente]«-« 
sebnél, nj es réginél, forradás orbánc/,, h'ikiüies. fisztula, ragya, égési seb, fagyos; ta-1 
goknáJ, rüh, var és kiütések, Uírvi).-deisoit durva kéznél stb. megszünteti a, 
fejfájást, fül ugást, szaggatást, köszvényt, füllájást stb. amiről a reszletes használat-' 
utasítás teljes fölvilágosítást nyújt. Olyan gyógyszer, melynek semmi csal idban ku.oi 

ösen influenza-, choelra- és más járvány ip .jéa mint első segélynek n<m szabad hiányoznia. Figyeljük mín-
a zöld védjegyre, mint föntebb láUiaíó! G/im ; Thierry A,, Védangyai" gyógyszertára Pregrad bei Rohiisch 
kis, vagy 6 kettős üveg ára bérmentve Asztrw—AIigyarorszag minden ál.urnájára 5 kor. B o s z n i a -

is - Silna 
eladás í • 

Ajánlok kitünö' minőségű 
^ Á m 

"etetésre -.alkalmas elsőrendű idei-
; ---r : t e r m é s ű ~ 
Zab- én Buza-Szalmát 

préselve, s záras ©g'éssséges min'ö 
s é g e . g í ^^Ka^ .a to í ' í r a : 

9 

i fclrati f<i3rVe, |T 

Csakis 100 m c lerm ázsás\ telj es kocsi« 
rakományt b cimentve bármely vasúti 
állomásra szállítok,. — ,Ár.kOrde:zqskö-
désnéi a legközelebbi Vaspti állomás 

SÍSE5S2S22SS 11] CglléVeZ 611 ClÖ. ' ========== 

Ajánlattal, felvilágosítással és árakkal 
= szolgál • = . 

• 'Nyilrai\AWlor 
Pécs. •. 

a .S333S!; S"iV ¿¡¿¿¿¡Hu '„lain.̂  

Hereegovin iba 12 kis vagy kettős úveg 5 kor. 60 fi 11."Kevesebb" mi»t l á '*is vagy 6 kettős iivég nem 
küldetik. Csak a pénz előleges beküldése ellenében vagy utánvétté). 

S c h n t z e n g e - A p o l i e k e d e s A , T h i e r r y i n P r e g r a d a , b e i L i o l ű t s c l i , 

Hamisítványok és hatóságilag nem engedélyezett, balzsamok más véd jeggye l vétele és újra eladása' törvé-
nyiteg tilos. Oly rendelések, melyekkel a pénz egyidejűleg utalványozva vau mindeiidk előtt, rögtön elküldetnek. 

^ . ¡ z eg-37-ed .Tö. l v a l ó d i 

T h i e r r y - l é l e e e n i í o i i a k e n ő c s 
e r e j e é s H a s í t á s a . 

Ez en kenőcs csel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tar to t t csonts/.n teljesen meggyógyult, ujabban pedig egy 
22 éves, súlyos rákszerü betegség. 

M e g a k a d á l y o z z a a v é r m é r g e z é s t , m . ü t á t e t f o l ö s l e g - e s s á t e s z . 
A valódi ceutit'olia kenőcs alkalmazist nyer ; a gyermekágyas asszonyok meilgyuiudásáuál, a ti-jfujás meg-
akadásánál, mellkeménykedésnöl, orbáncnál, mindenféle regi bajnál, nyílt lab va^y csontnál, seb'Kiiél, sós 

lábnál, még csont szil iái i s ; ütött-, szúrt-, lőtt-, vágott- ú* /u/.oU sebüknél 1 

ináéi. 

csnz. i.'indi-n idegen 
tesfc kivevésére, mint : üveg, fasziláuk homok, vágószer, t iHu; stb. minden tökélynél, keh-vény, karbunkulus, 
vadképződményeknél, még ráknál is, ujj és köra.nmoregnél, hólyagnál, sebesedő lábnál, mindennemű égési 
sebnél, elfagyott tagokuál, a b e t e g e k fekvés okoa'ii felseb'-déseknel, keléseknél a nyakon, véi'kel ételinél, 'a 
gyermekek fülfájásnál és sebeinél, stb. Legjobb szeü rovarcsip's ellen, tyúkszem ellen. 2 doboznál k'ckesebb 
nem küldetik, Szátkiildés csak a pénz előleges beküldés- eltnn vagy utanveiirl 2 tégely ára 3 kor. Gü fitl. 
Minden tégelybe be kell égetve lenni a cé gnevenek. , Schutzengel Apotheke des A. Thierry ín Pregrada. 
Egyedüli beszerzési forrás : Schutzergel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch. 
W r ö ] W m e f f m / f í i p r M o c í i s ^ r e z h e t rögtou arrót, ho„y Tum-ry A. g.yog>szeresz balzsama és 
A ö l j ö ő i i i e y y j U^'UUqÖ ' centifolii keuőc.se megboc ülliLetetlen szer. k, hu megszu-zi a csaiadi 

tanácsadót , mely tobb ezer eredeí hálairatot tartalmaz. Ezen kiV^nyv megkübbse bérmtinve töj tmik 40 
fillérnek pénzbén vagy belyegbou való beküldése ellenében. A bal zsam megr,ndilói a könyvei megluipjú; 

díjtalanul mellékelve. Az én egyedül valódi készítményeim liamisiöórt és a hamisítványok ariisilóit kére 
megnevezni, a b í i a l ü t ö .törvényszéki mtézkedek megíeUde vt'geti. 111 

f, 
Raktár^Bupapesten, Török József gyógyszertára, é s Dr. Bgger Leó gyógyszertárai 

Vértes. L. Lúgos és minden más g/Ogyszert¡:rb¿in. I 

V E Z É R K É P V I S E L 0 S E 6 E 

É l i ü S l K L ll K L i l l l i ; 

BÖDf lPEST, U . , L I p ó í - k ö F ü f 18. 
» > 1 ' . . . " • ' * » ' -

C; TELEFON: 13-13. ^-Stirgönyczjm; ELBOSS BPE8T, , , 

(Szállítanak kitűnő, minőségű P o r t b n f i és R o r h a c n 
cementet a piaczi á ron alul legkedvezőbb feltételek 

mellett. 

ÉPÍTŐMESTEREK ; 

' BETOK-ÉPÍT. UflLLRLKOZŐKb 
CEMENTfiRÖ-GYMOSOK 

v ' * ÉPÍTÉSI RNYflG-KERESKEDÖK 

saját jól felfogott érdekükben kéretnek cemenl szükség-
letük beszerzését öszi személyes látogatásunkig függőben 
tartani , mer t azon kellemes., helyzetben leszünk, hogy 

I '1906. évi száiiitásra rgen Clönyos kötéseket csinálhatunk 

Í J 

o l c s ó n ö s a rnellpU m é g i s 

d i v a t o s a n é s e l e g á n s a n ruházkodni. 

kérje ezért dústartalmu 
e í i íbES" 

molyot mafltokmtéa véfiotl 
Ingyen é s b é r m e n t v e k ü l d a 

WIENER fflüDEN UHim 
Bécs, I., Schoítenríng 10 

í r r r trTj imt^skű^^s^eiSaűSBtm^^^t^i^^m 

' • ,r ' Bk 
/ ° í?11 Ö A ktr,"5^.' h ! oS uíjl, SEÍ,(!. . K 

"t, I , epp—t'at lí I" tt - -V, fo 
I iTxfT7) i? í>n f é 

lAJŰÍ, 

iszapíriríiölfbel, pnm 
c p s x a s ^ s x p A s ¿svíinyvii-uszadáltlíal, kó-. k6d-. 

téH és nyári gyógyhe.y — " 
BUDAPESTEN. 

Prospektus kivána'raingyen ós hérmen.ve __ • 

el ismert l ego lcsóbb, l egszo i ldabb 

FÉRFI- é s GYERMEK-ruha áruháza 
Budapest, IV., Központi Városház. (Károiy-körtit). 

3 nap alatt 
biztosan Itat. 

f , afffMS. 1 .ÜW * ® Ya 1 # J Y i 

" Stsiioa«» BIMCM PAU 
BUtlRPEST, VI., V«C2URÖf?U? 2S. SZ.. 

TégelyeK 1*20 j§ 100 szoba 2-Z0 K-íóI f®licbb Slsiolgáláas®! ío tfllsnyvi. i p ? ^ 
Df tiyvács 1 Ite'«»»« eKySK- PÖ/tíőS». elegíns (¡¿vídij;. íttertm 64 WRfjffigiSS 

cOrssarnoli .a '-tiSifian. Viltmna« vaauíl megállóhely j j | W! •SÜE-J ̂  
OKrcs Bai.vauávarcs .65 hajóa íelf. 

gyógytára 
f Bpest. Gyár-ü. 17. 

W I V 

1 ¥ í A 

t i s . _ , — O n nagyon laosnek tatszik i ír irf'ds v£f'í s 
v ^ í ^ ^ f i v í a ' F é s s e haját a CZERNY-féle 

t ^ r ^ I r ^ f " • ' -
r. 

•— L .HAJEES-TÖ-S2ERREL. ® 

i 'a t tanas, kiutes, szeplő, máj/olt , ső t 
ranezok is eltűnnek az arezröj.^ 

á valódi angol 

l;.asznal:ata áItali ^ r • 
Esjy üveg" ara 2 korona. 

Hpzzá ugorkaszaopan i M, púde r f 2 0 , K. 

BALASSA KORNÉL 
~ ' " -I-LT' •'•[ ' 1*1" 1 ,,1̂r"rr*rrTrti nn ' r i rnrin- i rn 1.1 , n.n. . i.i, , ».TtTjOi'. 

i"-ÍÍl(MszY.tlrSaság 
:;fiiSg.óvó -intézete -

í 3 2 d . s ő é s leíínagyóbb. 
Budapestró-útcza 42^44 tsa- «niilió r észvény- , 
ját fáz), 45 , 46, és U|-«tea-43v • •X0AS- : 

Kaízer sífirnteáröi.. az .egész -Világon ef'váfjriak-
'íéfjedve és élsőrariguak 

i Y F O R R A S I ^ m » l A m i ' 
kiváló összetételű é g v é n y e s sós s avanyúv íz , amely tapasztalatom szerint meRhizhatfi gvógy-
hatássaJ bir a l égzősze rvek , valamint a g y o m o r és b é l c s a t o r n a h u r n t o s bántalmaínál ," ugy-

$ i a c? 

. özt .képe.z. áz je l 'n ! r t 
zás és idü l t köszvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használ,batóságánáMogvá'-v-méltaif 
számot tarthat át orvosok figyelmére 

Budapest, 1905, január 8. Or . Korány i F r igyes , 
cgycrptnl innar. lAiendihá'zi la«, a M. Tud. Akad. tagja, stb. s!b 

SUfÁőlai A'iatClö iíiiafíiaíioa „S!Ci;LlA<* tttWísaMe»: «rínssvat süriift gyá/r.- t' AÍÁL'NáSFÜRDŐW Háromszék 
JLíA, ftSálnásfördö, Ffífaiitáfák Budapesten ; IV., Muzeuin-ltftrut 7.. és minden nagyobb vürosban. 

Kér jük a SICUL1A n é v r e f igyeiüs í ! S o ' '--iT î '-iY IT fi vr-irlli*-tTiirllVTftr;<ini IK .in» WI.ŴwmMIJtag.lMWfc'rawwaBBB̂  ' 

a z Ö ^ l Z C , ¿ p 

• f̂ o Iá k b a- n a 1 « 4 j o I? b a n h a -
, >14, ,- V 

A ^ ö E ^ Í Ö T r PH ATÓ 5 

I p m a t o t t a r B z a m s és Vldőke-' gyorssajtójáu S ? a i w o n , 
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